
 

 
 

Palabras de bienvenida de la Directora General 
del Instituto para la Atención de los Adultos 
Mayores en la Ciudad de México, Rosa Icela 
Rodríguez Velázquez, durante la inauguración 
del Foro Internacional sobre los Derechos de 
las Personas Mayores. 
 

 
 

Ciudad de México, 26 de marzo de 2012 
 
 

Señor, Marcelo Ebrard Casaubon, Jefe de Gobierno del Distrito Federal; 
Señor Dirk Jaspers, Director del Centro Latinoamericano y Caribeño de 
Demografía (CELADE) división de la CEPAL-ONU; Señor Jesús Valdés, 
Secretario de Desarrollo Social, Señora Francesca Ramos Morgan, 
Coordinadora de Relaciones Internacionales; señoras y señores  
 
 
Estamos realmente contentos al dar la bienvenida a todos los participantes 
en los trabajos de este Foro Internacional sobre los Derechos de las 
Personas Mayores en la Ciudad de México, el cual es un gran incentivo 
para el quehacer diario a favor de los adultos mayores. 
 
 
Agradecemos especialmente la confianza de las autoridades de la 
Comisión Económica para América Latina y el Caribe de la Organización 
de Naciones Unidas (Cepal-ONU), para la realización de este evento, que 
ha significado mucho trabajo y esfuerzo de coordinación, ya que por 
primera vez efectuamos un evento de este tipo en nuestro carácter de 
Ciudad. El interés puesto por CEPAL para que el Foro se desarrolle con la 
mayor calidad marcará un referente obligatorio en nuestras acciones 
cotidianas para con las personas de edad. 
 
 
Nos congratula enormemente contar con la representación de más de 24 
países hermanos de Latinoamérica y El Caribe tales como: Antigua, 
Argentina, Aruba, Belice, Bolivia, Brasil, Chile, Colombia, Costa Rica, 
Curacao, Ecuador, Guatemala, Honduras, Jamaica, Nicaragua, Perú, 
Puerto Rico, República Dominicana, Santa Lucía, San Vicente y las 
Granadinas, Trinidad y Tobago, Uruguay y por supuesto México. 



 

 
 
Pero no sólo nos acompañan de este continente, también tenemos 
representación de Reino Unido, Bangladesh, Nepal y Ucrania, a través de 
los ponentes de este Foro, dan muestra del gran interés que este tema 
tiene en todo el mundo. 
 
Resaltar que pocas ocasiones se cuenta con la calidad de participantes 
como en este momento, debido a la respuesta de diversas organizaciones 
Gubernamentales y No Gubernamentales, como la Asociación 
Norteamericana de Personas Retiradas (AARP), International Network for 
the Prevention of Elder Abuse/Red Internacional para la Prevención del 
Abuso a los Ancianos (INPEA), Global Action on Ageing, la Fundacao  
ANFIP, así como del Sistema de Naciones Unidas y la Organización de 
Estados Americanos.  
 
Para el Gobierno de la Ciudad de México, y especialmente para el Instituto 
para la Atención de los Adultos Mayores en la Ciudad de México, reviste 
gran importancia la realización de este Foro, pues desde hace ya más de 
diez años, ha mantenido una política pública en torno a los adultos 
mayores, considerándolos como sujetos de derechos, en el día a día ha 
significado un gran esfuerzo y evolución constante, siempre reconociendo 
la gran aportación que los adultos mayores hicieron a esta ciudad y 
retribuyéndoles con acciones específicas para incrementar su calidad de 
vida.  
 
 
Por tal razón el compartir experiencias nos permitirá a todos mejorar 
nuestra actuación hacia este grupo poblacional. No puede haber políticas 
públicas a los adultos mayores si no se cuenta con la voluntad del 
gobernante. Gracias a Marcelo Ebrard que tiene como prioridad la atención 
a los adultos mayores de esta ciudad. 
 
Evidentemente que este Foro nos permitirá analizar a profundidad los 
derechos humanos de las personas adultas mayores con la finalidad de 
contribuir, desde la perspectiva latinoamericana, a las acciones que está 
desarrollando el Grupo de trabajo de Composición Abierta sobre 
Envejecimiento de las Naciones Unidas y el Grupo de trabajo sobre los 
derechos de las personas adultas mayores de la Organización de Estados 
Americanos.  



 

 
 
Esperemos sirva también como antesala para la III Conferencia Regional 
Intergubernamental sobre Envejecimiento en América Latina y el Caribe, 
que se celebrará en San José de Costa Rica del 9 al 11 de mayo de 2012. 
 
Finalmente les reitero el gran placer que nos da su participación en este 
Foro Internacional sobre los Derechos de las Personas Mayores, y por 
consiguiente su presencia en esta Ciudad de Vanguardia, que es la Ciudad 
de México. 
 
Muchas gracias y bienvenidas  y bienvenidos todos. 
 


